

习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信

新华社北京
5月6日电 5月6日,国家主席习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信。

习近平指出,举办中国国际消费品博览会,提供一个全球消费品展示交易平台,有利于世界各国共享中国市场机遇,有利于世界经济复苏和增长,也有利于中国为世界提供更多优质消费品。希望各国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合作,更好造福各国人民。

习近平强调,中国愿发展海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势,深化双边、多边、区域合作,同各方一道,携手共创人类更加美好的未来。

首届中国国际消费品博览会当日在海南省海口市开幕,由商务部和海南省人民政府共同举办,展览总面积8万平方米,国内外参展企业近1500家,来自约70个国家和地区。

李克强主持召开国务院常务会议

部署进一步促进粮食生产稳定发展 切实提高粮食安全保障能力 通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》

新华社北京5月6日电 国务院总理李克强5月6日主持召开国务院常务会议,部署进一步促进粮食生产稳定发展,切实提高粮食安全保障能力;通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》。

会议指出,保障粮食安全事关国家安全和发展大局,是推进农业农村现代化的主要任务。按照党中央、国务院部署,近年来各地各有关部门全力抓好农业生产,粮食连年丰收,重要农产品供给充裕,做到了谷物基本自给、口粮绝对安全,为促进经济社会稳定发展、有效应对新冠肺炎疫情冲击等提供了坚实支撑。今年粮食丰收基础较好,冬小麦面积实现近4年来首次增长,长势好于上年和常年,夏粮可望再获丰收。春耕春播进展顺利,早稻面积保持稳定。全年粮食意向种植面积进一步扩大,其中玉米面积比上年增加。会议要求,一要毫不松懈抓好粮食稳产丰产。稳定和完善稻谷小麦最低收购价政策、玉米大豆生产者补贴等政策,扩大三大

粮食作物完全成本保险和收入保险试点范围,让农民种粮有钱赚。中央预算内投资、省级统筹的土地出让收益使用等对种粮大县给予倾斜。严格落实地方粮食安全主体责任,督促加强田间管理和夏收夏种,强化技术服务,保障农资供应,突出抓好农业重大病虫害防治。统筹做好防汛抗旱工作。

二要做好粮食收购、储备和市场调节,保障供应和价格稳定。改善粮食仓储物流设施,优化粮食品质结构。发挥市场机制作用,丰富供应渠道,做到供应充裕、品种多样,保持粮食市场平稳运行。三要加强耕地保护和质量建设。实施新一轮高标准农田建设规划,今年建设1亿亩旱涝保收、高产稳产高标准农田。强化耕地用途管制,坚决遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”,严守18亿亩耕地红线。会议强调,要强化农业生产科技支撑,立足国情,围绕人民群众需求,以科学务实精神着力攻关补短板。提高稻谷、小麦品质和大豆油脂含量,培育优质蔬

菜品种,提高重要农产品单产和市场适应度,提升奶牛出奶量和肉牛品质。完善机制,充分调动市场主体力量,推动科研机构、高校与企业、农户等协同创新。建立健全商业化育种体系,培育壮大种业企业,支持研制推广实用高效农机装备。以科技创新推动农业提质增效。

会议通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》。草案保持审计基本制度不变,在宪法和法律框架下扩展审计范围,增加了对除政府投资建设项目外的其他重大公共工程项目、国有资产、国有资本、公共资金和地方银行等进行审计监督的规定,强化审计监督手段,增强审计监督的独立性和公信力,明确规定被审计单位应按规定时间整改审计查出问题,审计机关应对整改情况进行跟踪检查,对拒不整改或整改时弄虚作假的依法追究责任。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

国家发改委宣布:

无限期暂停中澳战略经济对话机制下一切活动

新华社北京5月6日电 (记者 安蓓)国家发展改革委6日宣布,近期,澳大利亚联邦政府某些人士基于冷战思维和意识形态偏见,推出系列干扰破坏两国正常交流合作的举措。基于澳联

邦政府当前对中澳合作所持态度,国家发展改革委决定,自即日起,无限期暂停国家发展改革委与澳联邦政府相关部门共同牵头的中澳战略经济对话机制下一切活动。

外交部发言人表示:

澳方必须承担所有责任

据新华社北京5月6日电 (记者 马卓言 董雪)

外交部发言人汪文斌6日说,一段时间以来,澳方不顾中方严正立场和多次交涉,滥用所谓“国家安全”理由,对中澳经贸、人文等领域合作项目和既存成果变本加厉进行限制和打压,严重损害中澳两国互信,破坏了正常交流合作的基础,中方不得不作出必要的、正当的反应,澳方必须对此承担所有责任。

国家发展改革委当天早些时候宣

布,即日起无限期暂停中澳战略经济对话机制下一切活动。汪文斌在例行记者

会上就此回答提问时作出上述表示。

汪文斌说,中方始终认为,一个健康稳定的中澳关系符合两国的根本利益,中澳合作本质上是互利共赢的。同时,相互尊重和良好互信是各国间开展对话和务实合作的前提。

“我们敦促澳方摒弃冷战思维和意识形态偏见,真正客观看待中国发展和中澳合作,立即回归理性、纠正错误,改弦更张,停止针对中澳合作的疯狂打压行径,停止把国家间正常交流政治化、污名化,不要在错误的道路上越走越远。”他说。

该宗非法集资案一
共涉及 26 名被告,包括黎智英、李卓人、何俊仁、
黄之锋等。2 月 5 日,该
案由香港特区区域法院
法官在西九龙裁判法院

审理,24 名被告出庭受审,同案另两名被告罗冠聪、张昆阳已离开香港,法院已向两人发出拘捕令。经审理,黄之锋等 4 人 4 月 30 日各承认一项“明知而参与未经批准集资罪”。黎智英等其余 20 名被告则押后至 6 月 11 日再提讯。

反中乱港分子黄之锋等4人被判监禁4至10个月

新华社香港5月6日电 香港特区区
域法院6日宣判,反中乱港分子黄之锋等4
人因犯“明知而参与未经批准集资罪”,被
判监禁4至10个月不等。

其中,黄之锋被判囚10个月,岑敖晖
被判囚6个月,袁嘉蔚及梁凯晴各被判囚4

个月。这4人涉嫌2020年于铜锣湾维多
利亚公园的一宗非法集会案。

法官判刑时表示,被告明知集会未经
批准但仍然参加,是故意及有预谋、公然
犯法,必须判以阻吓性的刑罚,以反映本
案的严重性、以儆效尤,避免其他人效仿。

▲5月6日,在成都市城市音乐厅,
全国198所高校的师生代表在全国第六
届大学生艺术展演活动开幕式上亮相。

5月6日至5月13日,以“奋斗·创新·
奉献”为主题的全国第六届大学生艺术
展演活动在四川成都启动。新华社发

旅客在武汉火车站乘坐高铁
列车(5月5日摄)。

“五一”假期,中国铁路武汉
局集团有限公司迎来疫情防控以
来客流最高峰,管内117个客运站
共运送旅客403万人次,与2019年
同期持平,日均旅客发送量是日常
的两倍。

新华社发

郑若舜指出,“条例”将会惠及跨境婚
姻各方及他们的子女。借着订立更便捷
和更具成本效益的机制,当事人可以就内地
法院作出的婚姻及家庭民事案件判决,
向香港法院寻求承认和强制执行,减少在
香港和内地同时提出离婚及相关法律程
序的需要,也可减轻离婚对双方及其子女
造成的影响。

郑若舜说,这次成功落实“安排”,再
一次证明香港和内地依据“一国两制”原
则,以相互理解和相互尊重的态度,致力
促成商事司法协助安排,以配合社会发
展的需要。

香港将承认内地离婚证 这符合跨境婚姻各方及家庭的利益

新华社香港5月6日电 (记者 韦骅)

香港特区政府律政司司长郑若舜6日表
示,立法会此前通过《内地婚姻家庭案件
判决(相互承认及强制执行)条例》(以下
简称“条例”),其中包括承认内地离婚证,
这符合跨境婚姻各方及家庭的利益。

郑若舜说,“条例”分为三个部分,一
是承认及强制执行内地判决,二是承认内
地离婚证,三是方便在内地承认和强制执
行香港判决。此举为落实香港与内地签
署的《关于内地与香港特别行政区法院相
互认可和执行婚姻家庭民事案件判决的
安排》(以下简称“安排”)迈出了重要一步。

七国集团外长会闭幕

新华社伦敦5月6日电 七国集团外
长会5日在英国首都伦敦闭幕,七国外长
同欧盟方面代表会后发表联合声明。

声明指出,七国集团和欧盟承诺与国
际社会合作,以世界卫生组织作为领导和
协调机构加强卫生体系建设。声明对涉疆、
涉藏、香港、涉台问题指手画脚,同时也
承认,应对气候变化、确保生物多样性、疫
情后经济复苏等问题符合包括中国在内
的各方利益。声明还对俄罗斯、乌克兰局
势表示严重关切,将“加强集体力量应对俄
罗斯敌对行为”。

新华社记者牟宇摄



武汉“五一”假期铁路客流达疫情以来最高峰

邓恩铭:留下《诀别》诗鼓舞后继 高唱《国际歌》从容就义

1931年4月5日,在山东省济南市纬
八路侯家大院刑场,一名出生于贵州的水
族青年身负镣铐,与其他20多名共产党
员一起,高唱《国际歌》从容就义。

这位青年名叫邓恩铭。1921年7月,
邓恩铭赴上海出席中国共产党第一次全
国代表大会,参与了中国共产党的创建。
这次大会上,年仅20岁的他是唯一的少
数民族代表。

邓恩铭,1901年出生于贵州省荔波
县玉屏镇水浦村一户水族家庭。接受过
新式教育的他,少年时就毅然告别家乡寻
访救国真理。1918年,在山东的亲戚资助
下,他考入济南省立第一中学,阅读进步
刊物,开始接触并了解马克思主义思
想。

五四运动爆发后,邓恩铭被选为学
生自治会领导人兼出版部部长,主编校
报,组织学生参加罢课运动。学生运动期
间,他同济南省立第一师范的学生领袖王
尽美一见如故,结为革命战友。

1925年2月,邓恩铭与王尽美利用胶
济铁路局上层发生内讧的时机,发动胶济
铁路和四方机车厂工人举行全厂大罢
工。五四运动前后,他又组织领导了以青

岛日商纱厂工人同盟大罢工为主的工人
运动,历时3个多月,成为五四运动的先
导。

1925年11月,山东地方委员会机关
被敌人破坏,他被捕入狱,遭受残酷折
磨。后因在狱中染上肺结核,经党组织多
方营救,得以保外就医。

参与革命斗争期间,邓恩铭的父母
等亲属曾以定亲等名义劝阻他,他在家书
中回复“儿主张既定,决不更改”,革命意
志始终没有动摇过。

大革命失败后,邓恩铭辗转山东各
地,继续领导党组织开展斗争。1929年1
月19日,他从淄博矿区返回济南,由于叛
徒出卖,再次被捕入狱。面对酷刑折磨,
他毫不动摇,在狱中还领导了两次绝食斗
争,组织了两次越狱斗争,使部分同志得
以脱险。1930年,邓恩铭在狱中写下遗
作《诀别》:

卅一年华转瞬间,壮志未酬奈何天;
不惜惟我身先死,后继频频慰九泉。

在荔波县城北的邓恩铭故居陈列馆
内,共展出图片资料600余张,文物170余
件(套),场景景观11处,完整展示了邓恩
铭一生的事迹。每每有游客走到第三展

厅看到他的《诀别》诗,都会驻足不前,有
的听到讲解还流下眼泪。

“虽然安装有语音图像导览,但我们
仍外聘老、中、青兼职讲解队伍,要求专职
讲解员每月不低于90次讲解。”邓恩铭故
居管理所所长覃远健说,邓恩铭的一生是
“追求真理、献身革命”的一生,激励着到
访的每个人。

如今,邓恩铭的家乡水浦村已告别
贫困,依托荔波县红色旅游与世界自然遗
产的优势,走上宜居宜业宜游的乡村旅游
发展道路。

邓恩铭的侄孙女、荔波县黎明关水
族乡乡长邓庆梅说,在工作过的每个岗位
上,她始终牢记“清清白白做人,踏踏实实
做事”的家训,为“传承红色基因,建设绿
色家园”贡献自己的力量。

(新华社贵阳5月6日电)

奋斗百年路 启航新征程

·数风流人物·

5月5日,医务人员在摩洛哥卡萨布
兰卡一家医院照顾新生婴儿。

马里女子哈利玛·西塞4日在摩洛哥
一家医院产下九胞胎。西塞来自西非国
家马里北部,3月30日乘飞机到摩洛哥一
家医院待产,5月4日接受剖宫产手术生
下5个女孩和4个男孩。新华社发

印度官员表示 第三波新冠疫情不可避免

新华社新德里5月6日电 印度政府
首席科学顾问维贾伊·拉加万5日说,鉴于
目前新冠病毒传播水平居高不下,印度发
生第三波疫情将不可避免。他说,目前尚
不清楚第三波疫情发生的时间和规模,但
应该为此做好准备。

印度目前正遭受第二波疫情的冲
击。印度卫生部5日公布的数据显示,该国
过去24小时新增新冠确诊病例38231例。
印度单日新增确诊病例已连续两周超
过30万例。



河北邢台:“四点半课堂”助学生健康快乐成长